

哈尔滨排片第一,《长津湖》票房破45亿

这部电影为什么这么牛?

本报讯(记者 高云)根据哈尔滨市疫情防控指挥部发布的第31号公告,10月15日哈尔滨电影院恢复开门迎客。影院复工第一天,爱国主义大片《长津湖》

在哈尔滨的排片高达57.9%,占据了大半壁江山,上座率更是一骑绝尘,遥遥领先,成为最受哈尔滨观众青睐的电影。

《长津湖》肯定大爆,影城将会增加该片的放映场次。15日,这部电影票房已经突破45亿元,打破十几项中国影史纪录。它为什么这么牛?让陈凯歌、徐

克、林超贤三位大导演携手合作,还有十几位一线明星不计较戏份参演,本报记者为您全方位解析《长津湖》台前幕后的故事。

A 背景牛 感天动地的抗美援朝战争

电影《长津湖》讲述了中国人民志愿军第9兵团某部穿插七连参加长津湖战役的过程。电影开篇就用生动的情节告诉观众,抗美援朝战争是一场反抗侵略的正义之战,是一场保家卫国的正义之战;在家休假的连长伍千里接到命令立即归队,本已复员的指导员梅生长途骑车终于与集结北上的队伍会合,领袖之子毛岸英坚决要奔赴前线战场……为了保家

卫国,为了捍卫和平,中国军人别无选择,流血牺牲也在所不辞。电影背景是71年前的抗美援朝战争,对于中国人来说,这是中华民族站起来之后第一次取得对外战争的胜利。长津湖战役是中国志愿军在冰天雪地中打出的奇迹,虽然缺乏少食、武器落后,但凭借钢铁意志和爱国主义献身精神,他们将拥有飞机、大炮、充足补给的美军王牌陆战第一师打得丢盔弃甲。

B 团队牛 三大导演联手、七万人参演

《长津湖》作为中国共产党建党100周年的献礼巨制,在中宣部、国家电影局的直接指导下策划创作拍摄,得到了中央军委政治工作部宣传局、北京市委宣传部及辽宁、河北省委宣传部等方面的大力支持。陈凯歌、徐克、林超贤三大导演联合执导,吴京、易烊千玺、朱亚文、李晨、韩东君、胡军等主演,张涵予、欧豪、黄轩、唐国强等特别出演。编剧兰晓龙是中国著名军旅作家,曾经写出过《士兵突击》《我的团长我的团》《生死线》等优秀影视作品。

电影的制作规模、拍摄时间跨度、动用的演职人员数量等都创下了中国影史之最,5年多的时间打磨剧本,两年多筹备建组,超过7万人次的群众演员参演,超大规模的服装道具、军事装备,超百公里的战役战术设计。编剧兰晓龙提交的初版剧本就有13万字,精修后还有6万字。为了真实再现宏大的战争场面,电影特技做了11个月才完成,动用了来自国内外的80多家特技公司参与制作。

C 故事牛 塑造真实可敬的铁血战士

影片中,风景如画的鱼米之乡浙江湖州、巍峨庄严的万里长城,与美军飞机狂轰滥炸下的边陲城市形成强烈反差。绝不能让战火烧到祖国大地,影片借战士梅生的话说出中国人民志愿军战士的心声:“这场仗如果我们不打,就是我们的下一代要打。”

由于没有空军掩护,运输条件又差,志愿军第9兵团的重武器无法前送,作战中的主要“重武器”就是手榴弹,这丝毫没有减弱他们的战斗意志和必胜信心。电影塑造了第7穿插连一群可敬的战士形象,他们有的开朗,有的沉默,有的少不更事,虽然性格各异,但上了战

场都是勇敢无畏的铁血战士。影片中还再现了志愿军大胆实施近战、夜战,以及穿插、迂回和包围战术,组织小分队直捣敌人指挥所和炮兵阵地的一幕。第172团第3连连长杨根思的出现更是让观众热血沸腾,他奉命率部坚守位于下碣隅里东南侧小高岭,打退了数倍于己美军的8次进攻,直至弹药耗尽。在美军冲上阵地的危急时刻,杨根思抱起仅有的一个炸药包,拉燃导火索冲入敌群,与敌同归于尽,用生命守住了阵地。《长津湖》以令人目不暇接的战争戏,客观真实地再现了现代战争的残酷无情,生动诠释了志愿军一往无前的战斗精神。

电影中的第7穿插连是中国人民志愿军的缩影,也是中华民族精神风骨的象征。新中国成立伊始,国家百废待兴,所有人都憧憬着建设家园的新生活。连长伍千里准备给父母盖几间房子,指导员梅生想多陪陪女儿,老排



电影《长津湖》海报。

D 演员牛 “神枪手”平河来自哈尔滨



电影中塑造的志愿军战士形象有血有肉、有胆有识,展现了人民军队炽烈的爱国情怀、对党和人民的无比忠诚,生动诠释了伟大的抗美援朝精神。而电影中的重要角色“神枪手”平河是由哈尔滨籍演员韩东君饰演,平河的外形、气质、眼神和他之前英俊小生的形象反差极大,“平河狙击眼神杀”一度冲上热搜!

平时低调寡言,战斗起来凌厉狠辣,韩东君把平河演出

E 精神牛 抗美援朝精神历久弥新

长“雷公”想种几亩地……当国家安全受到威胁之时,所有人民义无反顾迅速集结、保家卫国。在-40℃的严寒中,志愿军战士即使被冻成“冰雕”,仍旧保持战斗姿势,坚守阵地。如今我们国家富强,生活幸

福,受人欺负的时代一去不复返了,但伟大的抗美援朝精神跨越时空、历久弥新。《长津湖》为抗美援朝精神赋予了新的时代光彩,而刚刚走出疫情阴霾的哈尔滨人,也正需要这样一部写正史、颂正义、扬正气的文艺作品。无论在哪个时代,无论面对何种强敌,在党和国家的领导下,我们必将战胜一切困难!

乘飞机火车离哈 无需核酸证明

做好个人防护,扫码测温后有序出行

本报讯(记者 节永志)记者从哈尔滨火车站、哈尔滨太平国际机场了解到,10月15日起,从火车站、机场离哈的乘客将无需出示48小时内核酸检测阴性证明。

哈站相关工作人员介绍,目前,乘坐火车出行旅客较疫情期间有所增多,车站将继续疫情防控措施,实行进站旅客扫健康码、测温等疫情防控措

施,把好疫情防控进站第一关,确保旅客出行的健康和安全。

哈机场工作人员表示,15日起,通过哈尔滨太平国际机场离哈的旅客,可在健康码“绿码”,体温检测正常,做好个人防护的前提下有序出行。机场不再查验核酸检测报告,同时也请广大旅客提前了解目的地疫情防控工作的相关要求,并做好个人防护。

驾照考试有序恢复

本报讯(记者 孙莹)记者从哈市交警部门获悉,根据《哈尔滨市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作指挥部第31号公告》的相关要求,在严格落实新型冠状病毒感染肺炎常态化防控措施的前提下,15日起,哈尔滨市公安交警部门有序恢复哈尔滨市机动车驾驶人考试业务。

恢复考试后,我市各驾校、考场要进一步压实“四方责任”,严格落实重点场所、重

点单位、重点人群疫情常态化防控相关防护措施要求,认真做好个人防护、环境消杀、疫情监测、闭环管理等措施,确保常态化防控各项措施落实到位。广大学员和考生要时刻注意保护自己和家人的身体健康,主动报备高风险地区来访人员和个人旅居史,主动配合做好相关防疫工作,主动接种新冠疫苗,自觉养成戴口罩、讲卫生、不聚集等文明生活习惯。

保障居民住暖屋

道外区多措并举做好各项供热准备工作

本报讯(侯军 记者 杜菲)10月16日,哈市各热企将正式开启供热。10月15日,道外区对承担辖区居民供热任务的华能集中供热有限公司、太平供热公司,以及供热薄弱小区进行检查,要求各单位确保按期达标供热,加强安全生产管理,加大管网巡查力度,确保供热系统稳定运行,全力保障居民温暖过冬。

为抓实抓好供热这一民生工程,道外区委、区政府负责人靠前指挥、抢抓抓早、倒排工期,认真做好各项供热准备工作。上年度供热运行结束后,立即组织辖区供热企业有序进行设备检修、调试,以及人员培训

等工作,并利用夏季停热期间对安全隐患及薄弱小区进行全面排查,并予以整改,其中,完成老旧管网改造88.16公里;拆并1台10蒸吨燃煤锅炉,并网面积11万平方米。同时,积极组织供热企业储备优质燃煤,并进一步修订和完善供热突发事件应急预案,加强供热应急队伍建设,提升供热突发事件的处置能力。

供热期间,道外区将设置24小时供热服务热线,解答居民关于政策咨询、供热投诉、故障维修等问题,同时要求各热企公布投诉电话,畅通渠道,努力实现让居民暖心更暖目标。

黑龙江省监狱管理局二级巡视员 范玉祥接受纪律审查和监察调查

本报讯 据哈尔滨廉政网消息,黑龙江省监狱管理局二级巡视员范玉祥涉嫌严重违纪违法,目前正接受纪律审查和监察调查。

哈尔滨市10月14日0-24时疫情通报

(上接第一版)如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状的,要佩戴医用外科或以上级别口罩,及时到具有发热门诊(诊室)的医疗机构就诊并进行核酸检测,就医过程尽量避免乘坐公共交通工具。

疫情防控人人有责。每个市民都是自己健康的第一责任人。请没有接种疫苗的适龄人群、没有完成全程接种的人群、满六个月需要接种加强剂的人群,尽快到辖区新冠病毒疫苗接种点进行接种,共同构建抗击新冠病毒的免疫屏障。

哈尔滨市卫健委 2021年10月15日

(上接第一版)着力提升粮油综合利用率,降低加工环节粮食损耗,减少因过度加工产生的浪费。市商务局积极部署落实节约粮食制止餐饮浪费工作,发布《宴席节约服务规范》,引导餐饮企业减少宴席浪费,联合市饭店烹饪协会与广大餐饮企业签订《制止餐饮浪费行为承诺书》,倡议餐饮经营单位深入开展“光盘行动”。市工信局充分调研我市粮油加工企业浪费问题,鼓励企业通过新工艺,提升利用率、转换率。

党员带头,深入开展“光盘行动”

哈市发挥党员先锋模范带头作用,深入开展“光盘行动”。党员带头节约粮食,已经初见成效——统计数据显示,党政机关食堂餐厨垃圾产生量降低近二分之一,废弃油脂产生量降低近五分之二。全市党政机关进一步加强节约粮食意识培养,切实做到在源头减少浪费。在党政机关开展宣传教育工作,引导干部职工树立节约意识。通过电子屏滚动播放宣传图册、张贴“杜绝浪费,勤拿少

取”以及“光盘行动倡议”等提示标语;开展“二次加饭”优先活动。食堂不定量采购,菜品改用小锅烹饪;与社会环保企业签订了《废弃油脂处理协议》《餐厨垃圾回收协议》。

节约粮食从娃娃抓起。市教育局在幼儿园、学校开展“节约光荣,浪费可耻”等宣传教育活动,增强学生“惜粮、节粮”的自觉性。向全市各类学校师生发出“科学用粮,节约用粮,共建节约型社会”倡议,从小事做起,从我做起,珍惜粮食,杜绝浪费,以此增强全社会珍惜粮食、节约粮食的意识,养成自觉抵制浪费的好习惯。

市粮食局相关负责人表示,下一步,哈市将进一步加大宣传力度,提高节约粮食意识。通过印发爱粮节粮科普读物,做好“节约一粒粮”公益宣传。继续抓好农户科学储粮,加大科技成果应用,带头开展家庭爱粮节粮活动,从自身做起,从家庭做起,从一日三餐做起,争做爱粮节粮、反对浪费的倡导者、先行者、示范者,大力营造“爱粮节粮光荣、浪费粮食可耻”的浓厚氛围,促进整个社会形成爱粮节粮新风尚。

拉运乘客2300万人次 实现“零”感染“零”传播

市交通运输局有序组织全市交通运输工作筑牢疫情防线

本报讯(记者 刘希阳)当前,我市疫情防控形势趋于稳定。此间,市交通运输局严格落实市应对新冠疫情工作指挥部工作要求,累计调派各型保障车辆3081台次,保障巴彦县以及各区核酸检测、核酸标本转运,省内外医疗队及部分特种装备转运等,其中累计转运核酸检测标本18万管。本轮疫情期间,全市公交、地铁、出租车共拉运乘客2300万人次,整体实现从业人员“零”感染,乘客乘坐过程“零”传播。

“与时间赛跑”,是阻击疫情的关键。时值中秋佳节,市交通运输局迅速集结客车40余台,接到指令1小时内抵达市区各医疗机构,2小时完成首批运送900余名医护人员支援巴彦县。

同时,市交通运输局有序组织全市交通运输工作筑牢疫情防线,加强客运班线GPS动态监管,确保发往风险地区客运线路全部停运。通过智能车载系统,每30分钟定向提示公交车驾驶员防疫措施。视频监控出租车载客是否佩戴口罩。市交通运输局组成道路运输、公交、出租、地铁、冷链物流运输5个行业督导检查组,强化督促落实疫情防控措施。

全市公交线路坚持“开窗运营、每运次消毒”,切实做到车辆设施“消毒无死角”。出租汽车、网约车驾驶员每天两次车内消毒,车辆每乘次开窗通风。在全市设立11处出租汽车消毒站,服务出租汽车行业同时,面向社会免费提供车辆防疫消毒服务。地铁1号线、2号线以及3号线1期沿线46座车站每日进行擦拭及喷洒消毒。

让党旗飘扬在战疫最前沿

巴彦党员先锋队在小区疫情防控一线筑起“屏障”



党员志愿者忙碌在抗疫前线。

本报讯(范月秋 记者 罗彦坤)在巴彦县疫情防控一线,有这样一支党员先锋队,他们奋战在封控管理小区,整日忙碌在核酸检测采样、物资配送、垃圾转运等各环节,为居民负责、为居民服务,让党旗飘扬在战疫最前沿。

盛隆国际小区是巴彦县城第一个实行封控管理的小区。在这里驻守的党员志愿者来自巴彦县龙泉镇党委。疫情防控开始后,龙泉镇党员先锋队迅速成立,王春辉带领党员志愿者投身到战

“疫”一线。戴党徽、亮身份、作贡献、送服务是党员志愿者的职责,他们每天用暖心细致的服务,将各项防控措施落实落细,用认真负责的行动在小区疫情防控一线筑起“屏障”。

盛隆国际小区规模较大,共有21个居民楼,每天有1570户共1940名居民需要进行全员核酸检测采集。防疫物资的领取、配送、补给等工作量也很大,进驻社区后,党员先锋队首先担负起1940名居民的生活保障及生活物资配

发、补给,还有小区内医用垃圾的收集转运工作。因为承担着“最后一公里”的保障任务,他们需要负责接收各种配送到小区的物资,并妥善保管、认真分发,每天都忙到深夜。

按照疫情防控要求,在封控管理小区内的全体党员志愿者每天工作全程要穿防护服、戴护目镜,手提肩扛配送生活物资,每爬一趟楼都有让人窒息的感觉,每个人的贴身衣物都能拧出汗来。因为不能上厕所,工作中大家都尽量少喝水,饭也不敢吃太饱,每晚收工前的热乎盒饭成了大家一天中最期盼的正餐。

渐入深秋,气温不断下降,但进驻小区的20多天里,党员志愿者就驻扎在应急帐篷内,坚守在一线。随着疫情防控等级调整,距离小区居民回归从前生活的日子越来越近了,但个别居民仍需要执行为期一周的“健康监测”,每天进行核酸检测,党员先锋队加强了这部分小区居民的服务频次,并加强心理辅导。党员志愿者们说:“见到曙光的时刻,坚持更加珍贵。”

在巴彦县,有上百支这样奋战在疫情防控一线的党员先锋队,他们在疫情防控开始时率先进驻阵地,并坚守到胜利的最后时刻。王春辉说:“作为共产党员,我们要用行动诠释‘一切为了人民’的初心和使命,让党旗飘扬在战‘疫’最前沿。”

慎终如始做好疫情防控工作